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PROCÈS-VERBAL de la troisième réunion 2022-2023 des membres du 
comité EHDAA, tenue le mercredi 18 janvier 2023 au Complexe administratif de 
St-Félicien, salle 205 (2e étage) 

 
SONT PRÉSENTS : Cathy Girard Enseignante en adaptation scolaire au primaire 
 Pauline Fortin Enseignante en adaptation scolaire au secondaire 
 Nancy Fortin Travailleuse sociale / Ressource régionale en psychopathologie 
 Mireille Tremblay Parent membre 
 Annie Asselin Parent membre 
 Éricka Dubois Parent membre 
 Claudia Lacasse Parent membre 
 Jessica Beauregard Parent membre  
 Laury Goderre Parent substitut 
 Marianne Simard Coordonnatrice clinique en déficience physique 
 Denis Houle Coordonnateur équipe intervention jeunesse CIUSSS 
 Nancy Bilodeau Représentante du Centre de services scolaire 
 Sylvie Gilbert Secrétaire du comité 
Présente en visio : Mylène Boivin Technicienne en éducation spécialisée 
Présente en visio : Nathalie Potvin Parent membre 
 

SONT ABSENTS : Hugo Tremblay Parent membre 
 Joannie Lalancette Parent membre 
 Cathy Bolduc Parent membre 
 Émilie Routhier Représentante du Centre de services scolaire 
 Patrice Plourde Directeur écoles Bon-Pasteur / La Source / Les Prés Verts 
 

 
1. ACCUEIL ET BIENVENUE 

 

Mme Mireille Tremblay souhaite la bienvenue aux membres du comité à notre troisième 
rencontre 2022-2023. 
 
 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Mme Tremblay fait la lecture de l’ordre du jour. 
 
Il est proposé par Mme Éricka Dubois et secondé à l’unanimité que l’ordre du jour soit adopté 
tel que présenté. 
 
 

3. LECTURE ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 19 OCTOBRE 2022 
 

Mme Tremblay fait un bref retour sur le procès-verbal puisque les membres en ont pris 
connaissance au préalable. 
 

En suivi à notre offre de financement de projets EHDAA, cinq (5) ont été reçus à ce jour. 
 

Mme Marianne Simard questionne quant au suivi sur la nouvelle procédure de validation. 
Mme Bilodeau mentionne qu’ils n’ont toujours pas eu de retour de la part du ministère à cet effet. 
 

Il est proposé par Mme Laury Goderre et secondé à l’unanimité que le procès-verbal soit adopté 
tel que présenté. 
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4. PLAN D’ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE (PEVR) 
 

Mme Bilodeau nous informe sur le déroulement des actions du PEVR. 
 

Elle mentionne qu’à ce jour, les parents, les enseignants, les professionnels et le personnel de 
soutien ont été consultés. La semaine prochaine, des élèves du secondaire, de la formation 
professionnelle et de la formation des adultes seront rencontrés à leur tour sous forme de 
focus groupe. Un recrutement a été fait, sur une base volontaire, et selon différents critères 
permettant ainsi un échantillonnage d’élèves de diverses catégories. 
 

Suite à ces consultations, Mme Bilodeau sera en mesure de nous faire un résumé lors de notre 
prochaine rencontre. 
 
 

5. ALLOCATIONS 2022-2023 
 

Comme à tous les ans, Mme Bilodeau nous présente le tableau sommaire des allocations des 
différentes mesures accordées aux écoles par le Ministère en 2022-2023. Elle explique le 
fonctionnement d’attribution de celles-ci et donne des exemples quant à l’utilisation de ces 
sommes. 
 

Nous souhaitons que ces montants soient utilisés autant que possible, dans l’intention d’en 
faire bénéficier nos élèves, et ce, malgré les restrictions de pandémie et les problèmes de 
pénurie de main-d’œuvre. 
 

Nous devons faire une reddition de comptes annuelle au ministère à cet effet. 
 
 

6. PLAN D’INTERVENTION 
 

À l’aide d’une présentation PowerPoint intitulée « Démarche d’aide à l’élève », Mme Bilodeau 
nous explique le fonctionnement du plan d’intervention. Le document sera envoyé aux 
membres par la suite. 
 

Elle explique également la différence entre un PI (Plan d’Intervention) étant une planification 
des objectifs scolaires et un PSII (Plan de Service Individualisé Intersectoriel), ce dernier étant 
une planification beaucoup plus large avec les partenaires externes présents au dossier du 
jeune (CRDP, CRDITED, Centre jeunesse, etc.). 
 

Les questions des membres sont répondues tout au long de la présentation. 
 

Une rencontre est à venir en février avec toutes les directions et directions adjointes des écoles 
primaires et secondaires afin de leur présenter la démarche complète du plan d’intervention. 
Cette rencontre sera répétée annuellement avec les nouvelles directions en poste. 
 

Il est suggéré par les membres de transmettre ces informations aux parents également sous 
forme de capsules éducatives sur notre site internet par exemple. La proposition est intéressante 
et Mme Bilodeau en prend note afin de vérifier la faisabilité. 
 

Mme Marianne Simard s’informe quant à la TEVA. Mme Bilodeau mentionne que la TEVA 
s’inscrit dans la catégorie des plans de service, car les partenaires au dossier sont interpellés 
pour assurer une bonne transition de l’école vers la vie active. Le comité de vigie sur la 
démarche TEVA sera remis en place après une pause de pandémie. 
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7. ORGANISATION DES SERVICES ÉDUCATIFS AUX EHDAA 
 
a) Codes de difficulté au 30 septembre 

Mme Bilodeau nous présente un tableau répertoriant le nombre d’élèves HDAA selon 
chacun des codes de difficulté identifiés en 2022-2023, en comparaison à ceux de 2021-2022. 
Ces codes sont en lien direct avec la validation des effectifs HDAA, ce qui nous permet 
d’obtenir des subventions supplémentaires pour offrir des services à cette clientèle. 
 
Mme Bilodeau cite quelques exemples pour aider à la compréhension, mais pour une 
description détaillée de chacun de ceux-ci, il est possible de se référer au document remis 
antérieurement intitulé « Organisation des services éducatifs aux EHDAA ». 
 
On constate une légère augmentation d’élèves HDAA, mais ceci est probablement dû au 
fait que nous les diagnostiquons beaucoup plus tôt avec le CRDP ou le CRDITED. Toutefois, 
nous observons une petite baisse d’élèves polyhandicapés ou avec handicaps sévères. 
 

b) Organigramme des services éducatifs et ressources affectées aux EHDAA 

Ce point a été reporté à notre prochaine rencontre. 
 
 

8. PLAN D’ACTION DU COMITÉ ET PLAN DE COMMUNICATION DU SOUS-COMITÉ 
 
Nous ajouterons la réalisation de capsules éducatives en lien avec le plan d’intervention. 
 
 

9. BUDGET 
 
Budget annuel : 3 500.00 $ 
Dépense : - 610.20 $ 
SOUS-TOTAL : 2 889.80 $ 
 - 1 000.00 $ (pour les projets) 
TOTAL : 1 889.80 $ 
 
 

10. COMITÉ DE PARENTS 
 
Mme Mireille Tremblay nous fait un bref résumé des principaux points traités à la rencontre 
du 16 janvier dernier. 

 Retour sur la capsule transmise aux parents concernant la pénurie de main-d’œuvre et la 
réorganisation des services 

 Consultation sur la modification de la Politique d’admission, d’inscription et de répartition des 
élèves jeunes dans nos écoles 

 Consultation sur le projet de Politique encadrant les activités de financement 

 Suivi aux résultats financiers 2021-2022 
 
La FCPQ ainsi que l’Institut sur les troubles d’apprentissage recommencent la diffusion de 
leurs webinaires gratuits. Mme Tremblay nous fera suivre les informations à cet effet. 
 
Samedi le 4 février prochain se tiendra le forum pour les parents d’élèves HDAA à Montréal. 
Mme Tremblay ne pouvant pas y assister cette année, elle sollicite les parents afin de recruter 
un remplaçant (toutes dépenses payées par le comité de parents). Les membres sont invités 
à lui faire part de leur intérêt rapidement par téléphone ou par courriel. 
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11. COMITÉ MSSS-MEQ LOCAL 
 
Mme Bilodeau nous informe sur les points traités à la rencontre du 12 décembre dernier. 
 
Ils sont présentement à refaire leur plan d’action qui sera principalement axé sur le bien-être 
et la santé mentale de nos jeunes dans les écoles. Mme Bilodeau pourra nous le présenter 
lorsqu’il sera terminé. 
 
Le Ministère de la Santé et des Services sociaux en collaboration avec le Ministère de l’Éducation 
recommencera de façon plus intensive la sensibilisation et la prévention des dépendances dans 
les écoles secondaires et éventuellement dans les écoles primaires. Du financement a été 
attribué à cet effet et l’opération se fera en collaboration avec les organismes communautaires 
associés à chacun des centres de services scolaire. 
 
De la sensibilisation sera faite aussi auprès des employeurs quant à l’encadrement de la charge 
de travail de nos jeunes et la conciliation travail-étude. 
 
De la sensibilisation sur la qualité du sommeil a également été faite auprès des parents. 
 
 

12. CORRESPONDANCE 
 
Aucune. 
 
 

13. VARIA 
 
Aucun point n’est ajouté. 
 
 

14. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 
Mme Nancy Bilodeau propose la levée de la réunion à 21 h. La prochaine rencontre se tiendra le 
mercredi 8 mars 2023. 

 
 
 
 
 
 

NANCY BILODEAU 
Représentante du Centre de services scolaire 
 

MIREILLE TREMBLAY 
Présidente du comité EHDAA 
 


